



CCD Braila / C. Anon - 29 imp. Jona A

CASA CORPULUI DIDACTIC BRAILA REGISTRATURA Nr. 6 Anul 2019 Luna 01 Ziua 4

Ste ccs. [Signature]



DIRECȚIA GENERALĂ
EDUCAȚIE TIMPURIE, ÎNVĂȚĂMÂNT PRIMAR ȘI GIMNAZIAL

Nr. 1678 / 03.01.2019
DGFITPV

MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE
INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN
BRAILA
REGISTRATURA
Anul 2019 luna 01 ziua 03

Către
INSPECTORATELE ȘCOLARE JUDEȚENE/AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI
În atenția doamnelor/domnilor inspectori școlari generali

Vă transmitem Nota nr. 1678/19.12.2018 referitor la cele două inițiative ale Consiliului Europei „Free to speak-safe to learn” *Democratic schools for all* și *Cadrul de referință al competențelor pentru o cultură democratică* pentru diseminarea informațiilor cu privire la acestea, în unitățile de învățământ și CCD-urile din județele dumneavoastră și respectiv, din municipiul București.

Vă mulțumim pentru colaborare.

DIRECTOR GENERAL
Mihaela Tania TRIMBĂ



INSPECTOR GENERAL,
Traian ȘAITAN

[Signature]


MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE
**DIRECȚIA GENERALĂ
 RELAȚII INTERNAȚIONALE ȘI
 AFACERI EUROPENE**

 Nr. 1678 / SA / 19.12.2018
Către: Corina MARIN, director general
Tania Mihaela IRIMIA, director general
De la: Luminița MATEI, director general
Paraschiva DOBRE, director

Dăc. G. Dobrescu
 Iuș. T. Sărbău
 (caz lansarea
 campaniei de DEASS EP)
 19.12.2018
 U. J. J. J.

NOTĂ
Ref.: Lansarea campaniei Consiliului Europei "Free to speak - safe to learn" Democratic schools for all și a Cadrului de referință al competențelor pentru o cultură democratică

În contextul provocărilor actuale, referitoare la criza socioeconomică, fenomenul migrațional, valul de extremism violent și radicalizare, care afectează țările europene, Consiliul Europei susține rolul educației și misiunea școlilor în ceea ce privește dezvoltarea și menținerea unei culturi a democrației.

În acest scop, Consiliul Europei a întreprins următoarele inițiative notabile:

1. dezvoltarea unui Cadrul de referință al competențelor pentru o cultură democratică, care stabilește 20 de competențe necesare fiecărui cetățean pentru a fi putea fi activ într-o societate democratică. Cadrul de referință poate fi adaptat în vederea aplicării la orice nivel de învățământ (primar, secundar, terțiar, inclusiv învățământul profesional și tehnic). În acest sens, Consiliul încurajează statele membre să integreze cele 20 de competențe în curriculumul național și în programele de formare a profesorilor. Prezentarea detaliată a modelului competențelor pentru o cultură democratică, a descriptorilor care stau la baza acestora și respectiv, a modalităților de implementare a modelului este abordată în cadrul a trei volume, disponibile gratuit, în limba engleză, la adresa <https://www.coe.int/en/web/campaign-free-to-speak-safe-to-learn/reference-framework-of-competences-for-democratic-culture>.

2. dezvoltarea campaniei "Free to speak - safe to learn" Democratic schools for all, al cărei scop principal este de a scoate în evidență angajamentul școlilor din statele membre ale Consiliului Europei față de valorile și principiile democratice. În acest context, campania va crea oportunități de etalare a bunelor practici dezvoltate de școli și va susține crearea de instrumente care să contribuie la construirea și menținerea unei culturi a democrației în Europa.

În cadrul campaniei vor fi abordate șase teme care se referă la ascultarea vocii copiilor și elevilor, abordarea subiectelor controversate, prevenirea bullying-ului și violenței, modalități de a face față progandei, dezinformării și informațiilor false, combaterea discriminării și îmbunătățirea stării de bine a elevilor în mediul școlar.

Mai multe informații despre obiectivele urmărite de campanie de-a lungul celor patru ani de implementare (2018-2021), precum și despre modalitățile de implicare a școlilor sunt disponibile

MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE

pe site-ul campaniei, la adresa <https://www.coe.int/en/wcb/campaign-free-to-speak-safe-to-learn/home>. De asemenea, site-ul oferă resurse pentru fiecare dintre temele campaniei.

Totodată, precizăm că în faza de pregătire a campaniei, școlile din statele membre au fost invitate să participe la un sondaj online, în cadrul căruia au avut prilejul de a împărtăși practicile democratice implementate. În urma selecției realizate de un grup de experți, 11 școli au fost invitate să ia parte la evenimentul de lansare a campaniei, desfășurat la Oslo, în perioada 14-16 noiembrie 2018, printre acestea numărându-se și Colegiul Tehnic Lorin Sălăgean din Drobeta Turnu Severin, județul Mehedinți.

În acest context, vă adresăm rugămintea de a disemina informațiile cu privire cele două inițiative ale Consiliului European - Cadrul de referință al competențelor pentru o cultură democratică și campania "Free to speak - safe to learn" Democratic schools for all - în rândul unităților de învățământ din România și al celorlalte părți interesate (inspectorate, CCD-uri, organizații/asociații din domeniu etc.).

Vă mulțumim pentru sprijin!